2015—2016学年郑州市下期期末考试
高一历史参考答案
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31（14分）（1）说明：宋代已出现汇票形式的纸币、专业经纪人、批发和零售的形式、专业经理、理财专家、公司、佣金等近代经济现象。说明宋代已含有近代商业因素。（任答3点经济现象得3分） 
看法：宋代虽然出现了一些近代商业因素，但是封建自然经济依旧占统治地位，没有向近代社会转变（2分） 

（2）私营手工业占据主导地位；城市经济功能增强；资本主义生产关系萌芽产生。（6分）

（3）小农经济占主导地位阻碍资本主义萌芽发展；重农抑商政策与海禁政策（闭关锁国）；封建君主专制的强化阻碍资本主义萌芽发展；封建等级制，传统观念的阻碍等。（3分）

32（14分）（1）鸦片战争后，清政府被迫与西方列强签订不平等条约，放弃闭关锁国政策，开口通商。外资的侵入逐渐把中国纳入资本主义世界市场，刺激中国自然经济逐渐瓦解。
（4分）
西方列强并不希望中国富强，他们不会让中国掌握真正的先进技术；顽固派的阻挠；缺乏健全有力的领导核心，力量分散且有限；单纯引进西方的先进技术和设备，而不彻变革封建剥削制度；缺乏有利的外部环境。（任意两条4分）                  

因素：第一次世界大战；辛亥革命。（2分）
原因：闭关自守导致中国长期停滞落后；当今世界是个开放的世界，中国的发展和现代化离不开世界；通过吸收外国资金、技术、先进管理经验来为现代化建设服务。（3分）
举例：20世纪90年代逐步建立起社会主义市场经济体制，2001年加入世界贸易组织等（1分）

 33（12分）（1）自由主义。（2分)影响：促进了工业革命后资本主义的发展。弊端:无法有效解决市场调节的盲目性和自发性（2分)
（2）不能。新政仅仅是一种生产关系的局部调整，不可能从根本上改变资本主义的基本矛盾，消除资本主义经济危机。(4分)

（3）紧缩货币；削减开支；企业民营化；减少对福利的投入等。(3分)撒切尔夫人所采取的措施抑制了通货膨胀，英国经济开始复苏。(1分)

